

Αθήνα, 27 Ιουλίου 2023

Αρ. Πρωτ. 809

## Προς τους Συλλόγους – Μέλη της ΟΜΣΙΕ

**Αξιότιμε κ. Πρόεδρε,**

**Κύριοι συνάδελφοι,**

Όπως είναι γνωστό σε όλους, η Ομοσπονδία Συλλόγων Ιεροψαλτών Ελλάδος διενήργησε Αρχαιρεσίες με την από υπ. αριθμ. 789/1/7/2023 Εγκύκλιό της, από τις οποίες προέκυψε νόμιμη διοίκηση, δυνάμει του Πρακτικού της Γενικής Συνέλευσης της 21/7 που έλαβε χώρα στην Αθήνα, με την παρουσία Δικαστικού Αντιπροσώπου.

Στην πορεία προς τις Αρχαιρεσίες η Ομοσπονδία μας έλαβε την υπ. αριθμ. 574/3-7-2023 επιστολή του Σωματείου Ιεροψαλτών Θεσσαλονίκης (όπως περιέργως, αποσταλείσα σχεδόν αμέσως μετά την πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΟΜΣΙΕ) ενώ στις 5/7 ακολούθησε επιστολή του αντιπροσώπου του Συλλόγου Ιεροψαλτών Κρήτης κ Γεωργίου Νιούτσικου με απόψεις και προτάσεις επί της διαδικασίας (τις οποίες ο συνάδελφος, με συνέπεια υπεστήριζε εδώ και χρόνια).

Ενώ διεξήχθη συνεχής διάλογος μέσα στο Διοικητικό μας Συμβούλιο, το οποίο συνεδριάζε καθημερινά, με τη συμμετοχή του κ. Πάρη Γκούνα (σε κάποιες από τις συνεδριάσεις) και απάντησε σε όλες τις εκπεφρασμένες απόψεις του, ο ίδιος επανήλθε με νέα επιστολή που μας κοινοποιήθηκε από το προσωπικό του email, χωρίς λογότυπα, αριθμούς πρωτοκόλλου και υπογραφές, που φερόταν να απηχούσε την γνώμη των Διοικητικών Συμβουλίων μιας ομάδας δέκα Συλλόγων – Μελών της ΟΜΣΙΕ. Σύμφωνα με την οποία εγείρονταν τα ίδια τέσσερα ζητήματα (ανάγκης διοικητικού και οικονομικού απολογισμού, χρήσης μικτού τρόπου ψηφοφορίας (φυσική και διαδικτυακή ταυτόχρονα), έγκαιρης γνωστοποίησης των υποψηφίων και μετάθεσης του χρόνου για το προσεχές φθινόπωρο).

Το Διοικητικό Συμβούλιο αντέδρασε άμεσα και κάλεσε τον κ. Γκούνα να ανακαλέσει το απαράδεκτο, ανυπόγραφο κείμενο, καθώς συνιστά αντιδεοντολογική πράξη από μέρους του, αφού όντας Αντιπρόεδρος της ΟΜΣΙΕ δεν είχε κανένα δικαίωμα να συμμετέχει σε παρασυναγωγές και άλλες μυστικές συνομιλίες...

Παρασχέθηκαν και πάλι όλες οι σχετικές πληροφορίες σε όλους τους Συλλόγους οι οποίοι απευθύνθηκαν νομότυπα (και όχι δι' αντικλήτου) προς την Ομοσπονδία, με τις οποίες εξηγούνταν όλες οι κινήσεις του Διοικητικού Συμβουλίου. Εν συνεχεία διενεργήθηκαν οι Αρχαιρεσίες και αν και προέκυψε νέα, νόμιμη διοίκηση, παρ' όλα αυτά παρατηρείται εμμονή στο θέμα από εξωθεσμικούς παράγοντες και μεμονωμένους συναδέλφους, οι οποίοι -ως μη όφειλαν - με τη συμπεριφορά τους προκαλούν ζημία στα συμφέροντα της Ομοσπονδίας και κατ' επέκταση της ψαλτικής κοινότητας.

Επί των γεγονότων το Διοικητικό Συμβούλιο διασαφηνίζει τα εξής:

1. Η Γενική Συνέλευση διεξήχθη νομότυπα και ουδεμία ένσταση υπεβλήθη προς τον Δικαστικό Αντιπρόσωπο με φυσικό ή διαδικτυακό τρόπο, προ ή κατά τη διάρκεια ή και κατόπιν της διεξαγωγής της, από οποιοδήποτε Σύλλογο – Μέλος της.
2. Η επιστολή που απευθύνθηκε από τον κ. Νιούτσικο, εκπρόσωπο του Σύλλογο Ιεροψαλτών Ηρακλείου Κρήτης, συζητήθηκε διεξοδικά με το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου του και αφού με αλληλογραφία εκατέρωθεν επιλύθηκαν οι διαφορές, ο κ. Νιούτσικος παρέστη νομότυπα και ταμειακώς εντάξει στη Γενική Συνέλευση και μάλιστα εξελέγη μέλος του νέου Διοικητικού Συμβουλίου και ακολούθως Αντιπρόεδρος του.
3. Η επιστολή του Σωματείου Ιεροψαλτών Θεσσαλονίκης απαντήθηκε προφορικά στον Πρόεδρο κ. Γκούνα, και το σκεπτικό του Διοικητικού Συμβουλίου της ΟΜΣΙΕ ήταν το εξής:
  - a. Το ισχύον καταστατικό της Ομοσπονδίας και μέχρι να τροποποιηθεί σχετικά δεν επιτρέπει διαδικτυακή κάλπη. Αυτή εφαρμόστηκε το έτος 2021 λόγω πανδημίας δυνάμει της ΠΝΠ που τότε ίσχυε και, βεβαίως..., ποτέ δεν είχε μικτό χαρακτήρα (ταυτόχρονη διαδικτυακή και φυσική κάλπη), όπως παρατύπως ζητήθηκε.
  - b. Παρουσιάστηκε αναλυτικά στη Γενική Συνέλευση της 21/7 από το απερχόμενο Προεδρείο και Διοικητικός και Οικονομικός Απολογισμός και αναγνώστηκε για κάθε έτος χωριστά Ειδική Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής, σύμφωνα με την οποία το ταμείο βρέθηκε να τηρείται με απόλυτη τάξη και διαφάνεια. Όποιος είχε ένσταση μπορούσε να την υποβάλλει γραπτώς στην Γενική Συνέλευση. Ουδεμία Ένσταση υπεβλήθη.
  - c. Πιθανή μεταφορά του χρόνου διενέργειας των Αρχαιρεσιών θα προκαλούσε αναστολή της λειτουργίας της Ομοσπονδίας, καθώς δεν θα μπορούσε να υποβληθεί προς την Τράπεζα σχετική Αίτηση ανανέωσης πρόσβασης στο λογαριασμό μας, προσκομίζοντας με τα νέα νομιμοποιητικά έγγραφα (Πρακτικό Γενικής Συνέλευση και Πρακτικό Συγκρότησης του Διοικητικού Συμβουλίου σε Σώμα). Αλλά και πάλι, σε οποιαδήποτε περίπτωση αναβολής και πάλι έπρεπε να συγκληθεί η Γενική Συνέλευση της ΟΜΣΙΕ. Συνεπώς θα γινόταν διπλός κόπος, έξοδα μετακίνησης, έξοδα εκλογικού αντιπροσώπου κ.λπ.
4. Εξηγήθηκε προς το Σωματείο Ιεροψαλτών Θεσσαλονίκης (ΣΙΘ) και σε όσους Συλλόγους επικοινωνήσαν απευθείας με την Ομοσπονδία (καθώς από το Καταστατικό δεν αναγνωρίζεται σε κανέναν δικαίωμα να εκπροσωπεί Συλλόγους - Μέλη πλην του δικού του έναντι της Ομοσπονδίας) ότι αρμόδια όργανα για να αποφασίσουν την συμμετοχή ή μη των Συλλόγων – Μελών στην Γενική Συνέλευση της ΟΜΣΙΕ είναι αποκλειστικά οι Γενικές Συνελεύσεις τους και όχι τα Διοικητικά Συμβούλια.  
Συνεπώς η σχετική πράξη του Διοικητικού Συμβουλίου ΣΙΘ να αποτρέψει τους εκλεγμένους αντιπροσώπους του να συμμετέχουν ήταν άκυρη και καταχρηστική,

πρέπει μάλιστα να αντιμετωπιστεί από την Γενική του Συνέλευση. **ΜΕ ΑΛΛΑ ΛΟΓΙΑ, ΔΕΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΑΜΕ ΚΑΝΕΝΑΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΑΠΟ ΤΟ ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ, ΠΑΡΑ ΜΟΝΟ ΑΥΤΟ ΣΥΝΕΒΗ ΜΕ ΔΙΚΗ ΤΟΥ ΕΥΘΥΝΗ ΚΑΙ ΥΠΑΙΤΙΟΤΗΤΑ.**

5. Το Διοικητικό Συμβούλιο ξεκίνησε να ενημερώνει τους Συλλόγους για τις συσσωρευμένες οφειλές τους προς την Ομοσπονδία, οι οποίες βάσει του Καταστατικού δεν παραγράφονται, παρά μόνο με Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του 2018, μπορούν να διακανονίζονται με ευνοϊκούς όρους για το Σύλλογο που χρωστάει.
  - a. Δεν είναι δυνατό ένας Σύλλογος να εγείρει διεκδικήσεις έναντι της Ομοσπονδίας και των Αποφάσεών της εάν δεν είναι ταμειακώς εντάξει. Συνεπώς, ορθά το Διοικητικό Συμβούλιο δεν απάντησε σε αυτές τις διεκδικήσεις, καθώς δεν είναι νομότυπες.
  - b. Πολλοί Σύλλογοι δεν εμφανίζονται επί σειρά ετών στις Γενικές Συνελεύσεις, με αποτέλεσμα να είναι πειθαρχικά ελεγχόμενοι, επί ποινή διαγραφής. Το αποκλειστικό δικαίωμα εισήγησης διαγραφής τους ανήκει στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΜΣΙΕ και, φυσικά ουδέποτε το άσκησε, ούτε σκοπεύει να το ασκήσει. Όλοι οι Σύλλογοι, έστω και ανενεργοί θέλουμε να παραμένουν στην Ομοσπονδία και να καταβληθεί κάθε προσπάθεια εξομάλυνσης της κατάστασής τους, με μια ελάχιστη καταβολή και πολλές μικρές δόσεις.
  - c. Συνεπώς, η επιστολή των Συλλόγων που φέρεται να συνυπέγραψαν με απόφαση των Διοικητικών τους Συμβουλίων (δεν συνοδεύταν από αποφάσεις) αλλά και αν συνοδεύταν, αυτές έπρεπε να είναι της Γενικής Συνέλευσης και όχι του Διοικητικού Συμβουλίου.
6. Το Διοικητικό Συμβούλιο επέλεξε να αποκλειστεί η χρήση διαδικτυακών εφαρμογών διότι βρίσκεται σε εξέλιξη πειθαρχική δίωξη κατά του συναδέλφου Α.Δ. και δεν είναι πρόπον να διαρρεύσουν στοιχεία της απολογίας του. Θα περιφρουρήσουμε το δικαίωμα της ΟΜΣΙΕ να διαλευκάνει πιθανά πειθαρχικά ζητήματα μελών της, αλλά πάντοτε με σεβασμό στο απόρρητο της διαδικασίας. Αξίζει να αναφερθεί ότι η κλήση σε απολογία του συναδέλφου φέρει την υπογραφή και του Προέδρου του ΣΙΘ κ Πάρη Γκούνα (εκτός από την τελευταία παράγραφο της.)
7. Για να μπορεί κανείς να εγείρει ζητήματα καλής λειτουργίας, οφείλει και ο ίδιος να συμπεριφέρεται σωστά. Μέλη Οργάνων που συστηματικά απουσιάζουν αδικαιολόγητα, συμμετέχουν πλημμελώς και εν πολλοίς απέχουν δεν δικαιούνται να ασκούν κριτική επί των διαδικασιών. Πολλά μπορούμε να πούμε γι αυτό αλλά θα επανέλθουμε εάν τούτο θεωρηθεί αναγκαίο.
8. Σύμφωνα με τον πειθαρχικό κανονισμό δημοσίων υπαλλήλων που υιοθέτησε η ΟΜΣΙΕ κατά την τελευταία Γενική Συνέλευση, τίθενται όρια στην δημόσια κριτική μέσω ανυπόστατων και εν πολλοίς τοξικών εκφράσεων στα κοινωνικά δίκτυα, από οποιονδήποτε και προς οποιονδήποτε, που πολλές φορές προκάλεσαν έριδες και φθορά στην ιεροψαλτική κοινότητα. Όποιος συνάδελφος έχει διαφωνία με οποιαδήποτε κίνηση της ΟΜΣΙΕ οφείλει να εγείρει ζητήματα κριτικής ή

αμφισβήτησής της μέσω του Συλλόγου του και δια των συντεταγμένων Οργάνων. Διαφορετικά, πρόκειται για περιπτώσεις συκοφαντικής δυσφήμισης και θα ακολουθείται εφεξής η νομική οδός. Κανείς δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιεί την όποια ελευθερία του διαδικτύου, ώστε να προβαίνει συστηματικά σε λασπολόγηση, σε συκοφαντία και σε διασπορά ανυπόστατων ειδήσεων. Θα καλείται δια του Συλλόγου του σε απολογία και σε περίπτωση αμέλειας του Συλλόγου του, θα επιλαμβάνεται το Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΜΣΙΕ, ως Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Όργανο.

**Άλλο ελευθερία και άλλο ζούγκλα.**

9. Επί των σχετικών κατηγοριών περί συμμετοχής συναδέλφων σε πολιτικές και κοινωνικές διαδικασίες (εκλογές, πορείες, διαμαρτυρίες) καθίσταται σαφές ότι η ΟΜΣΙΕ και οι Σύλλογοι – Μέλη της υπόκεινται στις διατάξεις του Αστικού Κώδικα, ως εκ τούτου απαγορεύεται να παρεμποδίζουν με έργα ή λόγους το δικαίωμα κάθε πολίτη – μέλους τους στη συμμετοχή του στα κοινά. Τέτοιες τοξικές συμπεριφορές θα κρίνονται με πειθαρχικό τρόπο, απ' όπου και αν εκπορεύονται.
10. Τέλος, είναι απαραίτητο η ιεροψαλτική κοινότητα να υπερβεί επιτέλους συμπεριφορές που διακρίνονται για την ανωριμότητα και την προχειρότητα τους. Δεν μπορεί να τίθεται θέμα απόστασης ή θερινής περιόδου από συναδέλφους που βρίσκονται σε κοντινή απόσταση από την Αθήνα, τη στιγμή που συνάδελφοι από Θράκη (Ξάνθη και Ορεστιάδα) αλλά και Κρήτη, δεν αντιμετώπισαν καμία δυσκολία στο να κατέβουν στην Αθήνα, έχοντας ως γνώμονα το καλό της ιεροψαλτικής κοινότητας,

Με τιμή

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας

Κωνσταντίνος Πολίτης

Χαραλάμης Συμεωνίδης

